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Juni 2021
Kære Medlemmer
Endelig, endelig, endelig….er skoleåret 20/21 ved at nå til vejs ende.

Meget er vi blevet budt i dette skoleår. Coronaen har betydet uendelige omstruktureringer i vores arbejdsliv. Lærernes private hjem dannede i en længere periode rammen for undervisningen, der foregik over skærmen. Lærerne har haft udeskole, hvor de skiftevis måtte være ude en uge og inde en uge.  Da lærerne endelig kunne vende tilbage til klasselokalerne, var der en masse Corona-regler og restriktioner, som elever, såvel som lærere, skulle overholde. 

Lærerne har klaret alle disse forandringer med en helt utrolig omstillingsparathed, professionalisme og høj arbejdsmoral.                   

Vi håber, at I har kunnet holde til det.

Skoleåret har dog også budt på et glædeligt samarbejde mellem Vejen Kommune og Vejen Lærerkreds.  Forhandlingerne mundede ud i et flot,  Forpligtende Forståelsespapir til A20. Netop nu er alle skoler godt i gang med at implementere A20 og forståelsespapiret. Det betyder, at vi efter sommerferien i det nye skoleår, ikke mere arbejder under L409, men en arbejdstidsaftale A20.

I kredsen kan vi virkelig mærke, at mange lærere på skolerne glæder sig til sommerferien. Det vi hører er, at lærerne er meget trætte, og med en sidste kraftanstrengelse gør de alt for at kunne holde ud til sommerferien. 
Derfor har vi også en stor fælles opgave i forhold til, at vi passer på hinanden, når vi starter op igen efter ferien og hverdagen igen melder sig.
Vi ønsker Jer alle sammen en hel fantastisk, velfortjent og dejlig sommer. Mvh.
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